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Dragi prijatelji,  

Europski parlament je usvojio izvještaj 
Elmara Broka o strategiji proširenja EU. 
Usprkos nesigurnosti oko ustavne 
budućnosti Unije te poveznice koju su 
neke države povukle izmeñu potpisivanja 
Lisabonskog ugovora i daljnjeg 
proširenja, parlamentarci su snažno 
podržali izglede za članstvo tri zemlje 
kandidatkinje i preostalih pet balkanskih 
država. Nakon neugodnog iznenañenja iz 
Irske, Hrvatska je postala jednom od 
članica Mediteranske unije, što je početak 
jednog novog, zasad nejasno definiranog 
integracijskog procesa koji prema 
najavama ne bi trebao služiti kao 
alternativa članstvu u Europskoj uniji. 

Odbor regija Europske unije je takoñer 
izrazio podršku nastojanju Hrvatske na 
putu prema EU, ali upozorava da je 
potrebno provesti fiskalnu decentralizaciju 
Hrvatske.  

Najkonkretnija odluka Europske unije koja 
se odnosi na Hrvatsku jest ona o ukidanju 
suspenzije odobrenja ugovora u sklopu 
pretpristupnog fonda PHARE 2006. Time 
je francusko predsjedanje Unijom za 
Hrvatsku započelo u pozitivnom svjetlu. 

Riječ je o završetku dosad najneugodnije 
krize na putu integriranja Hrvatske u EU, 
a nakon koje bi se bilo preporučljivo 
pridržavati tehničkih zahtjeva za 
pristupanje koje je postavila Europska 
komisija. Tehnički za razliku od političkih 
zahtjeva imaju vrlo jasno definirane 
pokazatelje i ostavljaju manje prostora za 
dvosmisleno tumačenje. Prva polovica 
godine je pokazala da s tim povezana 
upozorenja Komisije imaju konkretne 
posljedice ukoliko ih se ne poštuje.  

Srećom, pa se u sklopu pretpristupnih 
programa za Hrvatsku za vrijeme blokade 
ugovaranja nije osjetilo jako usporavanje, 
barem sudeći prema broju objavljenih 
natječaja i novim internetskim stranicama 
Središnje agencije za financiranje i 
ugovaranje. Uskoro nas čekaju i natječaji 
u sklopu prekogranične suradnje s BiH, 
Crnom Gorom i Srbijom, o čemu pišemo 
u ovom i sljedećem broju newslettera. 

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na eudesk@erstebank.com. 

Francuska preuzela predsjedanje Europskom unijom 

Od 1. srpnja je predsjedanje Europskom unijom od Slovenije preuzela Francuska. Radni 
program francuskog predsjedanja uključuje politički dogovor o paketu energija/klima, te 
sigurnosti opskrbe energentima. Druga važna stavka su migracijska pitanja odnosno dogovor o 
boljoj zaštiti Europe uz kontrolu vanjskih granica, organiziranju legalnog useljavanja i 
udaljavanja ilegalnih stranaca iz EU. Treći prioritet francuskog predsjedanja je obrana, a četvrti 
poljoprivreda, u sklopu kojeg će naglasak biti na promišljanju o razdoblju nakon 2013. godine 
kad završava trenutno važeća financijska perspektiva EU. Ostali naglasci predsjedanja 
uključivat će ratifikaciju Lisabonskog ugovora, rast i zapošljavanje, mobilnost mladih, uspostavu 
Mediteranske unije i dogovor o njenom financiranju. Svečano osnivanje Mediteranske unije 
upriličeno je 13. srpnja u Parizu potpisivanjem zajedničke deklaracije 43 šefova država. 
Članicom je postala i Hrvatska.  

Francuski veleposlanik u Hrvatskoj  François Saint-Paul je u sklopu predstavljanja prioriteta 
naglasio da Francuska nema namjeru usporiti pregovore s Hrvatskom. Istaknuo je da 
Francuska želi ulazak Hrvatske u EU, ali želi i ratifikaciju Lisabonskog ugovora, što su dva 
procesa koja se ne mogu odijeliti. Dodao je da je želja do kraja francuskog predsjedanja otvoriti 
sva preostala pregovaračka poglavlja. Šef Delegacije Europske komisije u Hrvatskoj Vincent 
Degert nadovezao se na temu pitanjem o problematici korištenja pretpristupnih fondova, ističući 
kako je Hrvatska od prošlog prosinca poduzela niz važnih koraka u uspostavi kontrole 
sredstava, ali on smatra da se radi o procesu za koji je potrebno još vremena. 

Novi natječaji u sklopu programa Zajednice Kultura 2007. – 2013. 

KULTURA 2007. – 2013. je program Zajednice koji osigurava bespovratna sredstva za projekte 
kulturne suradnje u različitim područjima umjetnosti i kulture (scenska umjetnost, likovna i 
vizualna umjetnost, književnosti kulturna baština, kulturna povijest, itd.). Program financira 
europsku suradnju, odnosno mobilnost umjetnika i kulturnih djelatnika, cirkulaciju umjetničkih 
djela, meñukulturalni dijalog i slično. Program ne financira investicije. U lipnju je objavljeno 
nekoliko natječaja u sklopu programa. Trenutno su otvoreni sljedeći natječaji: 

Aktivnost 1.1 - Višegodišnji projekti suradnje - prijave do 1.10.2008. 

Aktivnost 1.2.1 - Projekti suradnje - prijave do 1.10.2008. 

Aktivnost 1.2.2 - Projekti književnog prevoñenja - prijave do 1.2.2009. 

Aktivnost 1.3  - Projekti kulturne suradnje s trećim zemljama - prijave do 1.5.2009.   

Aktivnost 2 - Potpora za kulturne organizacije aktivne na europskoj razini - prijave do 1.11.2008. 

Detaljne informacije mogu se pronaći na internetskim stanicama Ministarstva kulture čija se 
kulturna kontakt točka brine za provedbu programa u Hrvatskoj. Za provedbu natječaja u sklopu 
programa na razini EU zadužena je Izvršna agencija za obrazovanje, audiovizualnu politiku i 
kulturu (EACEA). EACEA objavljuje pozive na dostavu projektnih prijedloga u sklopu još triju 
programa Zajednice: Obrazovanje i cjeloživotno učenje, Mladi u akciji te Europa za grañane u 
kojem Hrvatska takoñer ima pravo sudjelovanja. 

Krajem lipnja su na temu novih natječaja održani 
info dani u Bruxellesu i Budimpešti u organizaciji 
Opće uprave za obrazovanje i kulturu Europske 
komisije i EACEA-e. Polaznici su imali priliku 
doznati nove informacije o programu i 
pojednostavljenom načinu prijavljivanja projekata 

na natječaj. U sklopu info dana predstavljeni su novi Vodič kroz program i 
fiksni kalendar rokova za prijave na natječaje, te popis natječajnih uvjeta za 
programsko razdoblje od 2009. do 2013. godine. Publicitetu programa ove 
će godine dodatno pomoći činjenica da je 2008. godina proglašena godinom 
meñukulturnog dijaloga. 

http://www.eu2008.fr/webdav/site/PFUE/shared/ProgrammePFUE/Programme_EN.pdf
http://www.eu2008.fr/webdav/site/PFUE/shared/ProgrammePFUE/Programme_EN.pdf
http://www.delhrv.ec.europa.eu/images/article/File/pariski summit.doc
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:141:0027:0031:EN:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:141:0027:0031:EN:PDF
http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=95
http://eacea.ec.europa.eu/index.htm
http://eacea.ec.europa.eu/index.htm
http://ec.europa.eu/citizenship/index_en.html
http://ec.europa.eu/culture/news/news1474_en.htm
http://eacea.ec.europa.eu/culture/guide/documents/culture_programme_guide_en.pdf
http://eacea.ec.europa.eu/culture/guide/calendar_en.htm
http://www.interculturaldialogue2008.eu/
http://www.interculturaldialogue2008.eu/
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IPA - prekogranična suradnja  

Programi suradnje Hrvatske s 
BiH, Crnom Gorom i Srbijom  

Druga komponenta pretpristupnog 
programa IPA - Prekogranična suradnja - 
sastoji se od nekoliko operativnih programa 
za suradnju sa zemljama u regiji. Nakon što 
smo u prethodnim izdanjima newslettera 
predstavili programe MED, Jugoistočna 
Europa i Adriatic te programe suradnje sa 
Slovenijom i Mañarskom, u ovom ćemo 
izdanju predstaviti programe suradnje 
Hrvatske sa Crnom Gorom i Srbijom.  

Prvi se natječaji, tj. pozivi na dostavu 
prijedloga projekata u okviru ovih programa 
očekuju tijekom jeseni 2008. godine. 
Informacije o tome bit će dostupne na 
internetskim stranicama Središnje agencije 
za financiranje i ugovaranje. 

1. CRNA GORA  

 

OPĆI CILJ PROGRAMA je poboljšanje 
kvalitete života u prekograničnom području 
izmeñu Hrvatske i Crne Gore. 

PRIORITETI I MJERE PROGRAMA: 

Prvi prioritet - Stvaranje pogodne okoline i 
društveno-ekonomskih uvjeta kroz 
poboljšanje suradnje na zajednički 
odabranim područjima i dobrosusjedske 
odnose u prihvatljivim regijama. 

Mjera 1.: Zajedničke aktivnosti za zaštitu 
okoliša, prirode i kulturne baštine – npr. 
prekogranične studije utjecaja ljudskih 
aktivnosti na okoliš, manje rekonstrukcije 
kulturne/arhitektonske baštine. 

Direktni korisnici ovih sredstava mogu biti 
javna komunalna poduzeća, jedinice 
lokalne i regionalne samouprave, agencije i 
druga javna tijela zadužena za očuvanje 
okoliša i prirode, obrazovni i istraživački 
javni instituti, nevladine organizacije, 
regionalne i lokalne razvojne agencije i sl. 

Mjera 2.: Zajednički turistički i kulturni 
prostor - npr. zajedničke promotivne 
aktivnosti, razvoj novih turističkih proizvoda, 
arheološka istraživanja u graničnim 
područjima, promoviranje kulturnog 
nasljeña graničnih područja. 

Direktni korisnici ovih sredstava mogu biti 
turističke zajednice, turistička udruženja, 
regionalne i lokalne razvojne agencije, 
jedinice lokalne i regionalne samouprave, 
nevladine organizacije, obrazovni i 
istraživački javni i privatni instituti, 
gospodarske i obrtničke komore, turistički i 
poljoprivredni klasteri, institucije i udruženja 
na području kulture i slično. 

Mjera 3.: Mali prekogranični projekti razvoja 
zajednice - npr. pomoć marginaliziranim 
grupama, aktivnosti podrške lokalnom 
razvoju demokracije, uspostava suradnje i 
zajedničke implementacije programa na 
području kulture novih medija. 

Direktni korisnici ovih sredstava mogu biti 
obrazovne i istraživačke institucije, 
nevladine organizacije, centri socijalne 
pomoći, domovi zdravlja, jedinice lokalne i 
regionalne samouprave, gradske i općinske 
uprave, lokalne i regionalne turističke 
organizacije, regionalne i lokalne razvojne 
agencije. 

PRORAČUN PROGRAMA 

Ukupni proračun programa za razdoblje 
2007. – 2009. iznosi 3,3 milijuna eura - 1,5 
m. na hrvatskoj i 1,8 m. na crnogorskoj 
strani. U sklopu prvog natječaja na 
raspolaganju će biti ukupno 953 tisuće 
eura. Sredstva raspoloživa za pojedinačne 
projekte unutar Prioriteta 1. bit će izmeñu 
50 i 300 tisuća eura za Mjeru 1. i 2., 
odnosno izmeñu 20 i 50 tisuća eura za 
Mjeru 3. Maksimalno sufinanciranje je 85% 
prihvatljivih troškova, dok preostalih 15% 
moraju osigurati sami korisnici sredstava.  

PRIHVATLJIVE REGIJE: 

S hrvatske strane Dubrovačko-neretvanska 
i Splitsko-dalmatinska županija, a s 
crnogorske strane gradovi Herceg Novi, 
Kotor, Tivat, Budva, Bar, Ulcinj, Cetinje, 
Nikšić, Podgorica i Danilovgrad. 

2. SRBIJA 

 

OPĆI CILJ PROGRAMA je poticanje 
prekogranične suradnje zbog diverzifikacije 
i poboljšanja regionalnog gospodarstva na 
društveno i okolišno održiv način, uz 
istovremeno poboljšanje dobrosusjedskih 
odnosa.  

PRIORITETI I MJERE PROGRAMA: 

Prvi prioritet - održivi društveno 
gospodarski razvoj 

Mjera 1.: Gospodarski razvoj – npr. 
dogañanja i usluge za poticanje 
prekogranične mobilnosti radne snage, 
zajedničke inicijative organizacije klastera 
(elektronika, ICT, prerada hrane, 
biotehnologija), manji projekti poslovne 
infrastrukture, umrežavanje poljoprivrednih 
proizvoñača i sl. 

Direktni korisnici sredstava mogu biti: 
regionalna i lokalna javna uprava, komore 
na području trgovine, poljoprivrede, obrta i 
industrije, javna tijela osnovana od strane 
države ili regionalne/lokalne samouprave 
(istraživački razvojni instituti, obrazovne i 
trening institucije), ustanove zdravstvene 
zaštite, lokalne i regionalne razvojne 

agencije, turističke agencije i udruženja, 
nevladine organizacije (udruženja i 
fondacije), poljoprivredna udruženja i 
zadruge, privatne ustanove za 
zadovoljavanje potreba od općeg interesa 
(ukoliko su neprofitnog karaktera), klasteri 
registrirani kao neprofitne pravne osobe. 

Mjera 2.: Zaštita okoliša – npr. razvoj 
zajedničkih planova upravljanja 
zaštićenim/osjetljivim područjima, izgradnja 
infrastrukture za zaštitu okoliša (mali 
projekti) i priprema studija izvedivosti za 
velike projekte, izrada strategija za 
izvanredna stanja, studije i izravne 
aktivnosti primjene obnovljivih izvora 
energije.  

Direktni korisnici sredstava mogu biti: 
javne neprofitne organizacije (uključujući 
sveučilišta, osnovne i srednje škole), 
istraživački instituti, nevladine organizacije 
na području zaštite okoliša i prirode, javna 
komunalna poduzeća, agencije na području 
zaštite prirode i okoliša, agencije na 
području planiranja izvanrednih stanja, 
regionalne i lokalne razvojne agencije. 

Mjera 3.: “Ljudi ljudima“ – npr. pravno 
savjetovanje marginaliziranim skupinama, 
prekogranično umrežavanje kulturnih i 
omladinskih institucija, aktivnosti 
prekograničnog traženje partnera. 

Direktni korisnici sredstava mogu biti: 
lokalne organizacije, udruženja i fondacije, 
meñugradske organizacije za suradnju, 
strukovne organizacije, organizacije 
odgovorne za pružanje socijalnih i 
zdravstvenih usluga, sindikati, javne 
neprofitne organizacije (uključujući 
sveučilišta, osnovne i srednje škole), 
kulturne organizacije uključujući muzeje, 
knjižnice i kazališta, tijela lokalne uprave, 
nevladine organizacije, regionalne i lokalne 
razvojne agencije. 

PRORAČUN PROGRAMA za razdoblje 
2007. – 2009. iznosi 6,4 milijuna eura. U 
sklopu prvog natječaja na raspolaganju će 
biti ukupno 1,9 milijuna eura. Sredstva 
raspoloživa za pojedinačne projekte unutar 
prvog prioriteta bit će izmeñu 50 i 200 
tisuća eura za Mjeru 1. i 2., odnosno 
izmeñu 30 i 50 tisuća eura za Mjeru 3. 
Maksimalno sufinanciranje je 85% 
prihvatljivih troškova, dok preostalih 15% 
moraju osigurati sami korisnici sredstava.  

PRIHVATLJIVE REGIJE: 

S hrvatske strane 2 županije: Osječko-
baranjska i Vukovarsko-srijemska, a sa 
srpske strane 4 vojvoñanske regije: Srem, 
Sjeverna, Zapadna i Južna Bačka. 

3. ZAJEDNIČKE ODREDBE  

Dodatni (horizontalni) cilj oba programa 
je izgradnja kapaciteta lokalnih, regionalnih 
i nacionalnih institucija za upravljanje 
programima EU i njihova priprema za 

http://www.strategija.hr/Default.aspx?sec=140
http://www.erstebank.hr/eunews
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/IPA.htm
http://cfcu.mfin.hr/tenderYYY/IPA.htm
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upravljanje budućim prekograničnim 
programima u sklopu teritorijalne suradnje 
strukturnih fondova Europske unije (Cilj 3). 

Provedba programa - u Hrvatskoj je za 
programe prekogranične suradnje 
zadužena Uprava integriranog regionalnog 
razvoja Ministarstva regionalnog razvoja, 
šumarstva i vodnog gospodarstva.  

Tehnička pomoć – oba programa imaju 
ovaj dodatni prioritet. Glavni korisnici 
tehničke pomoći su operativne strukture, 
zajednički nadzorni odbor, zajedničko 
tehničko tajništvo. Tehnička pomoć 
uključuje 2 mjere: Upravljanje i provedbu 
programa (npr. pružanje podrške pri 
odabiru projekata, uspostava kontrolnih 
sustava i podrška nadzoru projekata) te 
Informiranje, publicitet i evaluacija 
programa (npr. priprema i diseminacija 
promotivnih materijala, uspostava i 
održavanje internetskih stranica programa). 

Natječaji za posao – u oba programa su 
raspisani natječaji za zapošljavanje članova 
zajedničkih tehničkih tajništva. Više 
informacija dostupno je na internetskim 
stranicama Središnjeg državnog ureda za 
razvojnu strategiju i koordinaciju fondova 
Europske unije. Rok za prijavu je 14. 
kolovoza do 12 h. 

 

EU – Zaštita potrošača  

Pritužbe potrošača i osiguranje 
učinkovitih tržišta 

Europska komisija namjerava razviti 
zajedničku metodologiju klasificiranja 
pritužbi potrošača, kako bi se lakše 
identificirala tržišta u sklopu različitih 
sektora koja loše funkcioniraju. Naime, 
trenutno dostupne informacije ne 
omogućavaju EK usporedbu stanja u 
različitim državama. Usporedba će 
omogućiti Komisiji razvoj indikatora za 
evidenciju funkcioniranja tržišta različitih 
sektora iz perspektive potrošača (cijene, 
pritužbe, zadovoljstvo potrošača, sigurnost i 
slično). Krajnji cilj je ponuditi europskim 
potrošačima učinkovit način potpunog 
uživanja koristi od zajedničkog tržišta – što 
je danas još uvijek jako daleko od 
ostvarenja. Od 11. srpnja su pokrenute 
javne konzultacije u koje se možete i vi 
uključiti putem pripadajuće internetske 
stranice.  

Područje zaštite potrošača spada u 
izuzetno važna područja politika EU, čemu 
u prilog govori i činjenica da za ovo 
područje postoji posebna Opća Uprava u 
sklopu Europske komisije. 

Cilj ove politike je zaštita zdravlja, sigurnosti 
i gospodarske dobiti potrošača. Osim 
definiranjem zakona i ostalih mjera to se 
provodi i informiranjem i obrazovanjem 

grañana o tržišnom poslovanju te ponudi 
proizvoda i usluga. Usklañivanje ove 
politike u državama članicama Unije nužno 
je prije svega zbog stjecanja povjerenja 
potrošača za sudjelovanje u meñunarodnim 
transakcijama, osiguranja konkurentnosti i 
snižavanja cijena proizvoda i usluga. 

EU Zakonodavstvo za poduzetnike 

Vodiči za hrvatske poduzetnike 

Sedam mini-vodiča o EU zakonodavstvu za 
poduzetnike objavljeno je na internetskim 
stranicama projekta BIZimpact. Svrha im je 
informirati male i srednje poduzetnike o 
zakonodavstvu važnom za njihovo 
poslovanje, te omogućiti njihovu dostupnost 
svim zainteresiranima na jednom mjestu. 

Vodiči pokrivaju 8 različitih područja: zaštita 
potrošača, zaštita okoliša, prava 
intelektualnog vlasništva, javna nabava, 
norme za poljoprivredne proizvode, norme 
za industrijske proizvode, tržišno natjecanje 
i državne potpore.  

Projekt BIZimpact financiran je iz 
pretpristupnog programa CARDS, ima 
proračun u iznosu 1,3 milijuna EUR i traje 
do 16. rujna 2009. Za cilj ima unaprijediti 
poslovnu klimu u Hrvatskoj razvijanjem 
instrumenata za procjenu učinaka 
zakonskih promjena na hrvatsku poslovnu 
zajednicu, te takoñer poboljšati 
informiranost poslovne zajednice o tim 
promjenama. Ciljevi bi trebali biti ostvareni 
kroz sljedeće aktivnosti: istraživanje 
potreba za poslovnim informiranjem, 
izobrazbu u spomenutih 8 zakonskih 
područja, razvoj i izobrazbu instruktora za 
procjenu učinaka i prezentaciju informacija 
poslovnoj zajednici. 

U sklopu projekta je provedeno istraživanje 
o informiranju poslovne zajednice o 
zakonodavnim promjenama povezanima s 
ulaskom u Europsku uniju. Rezultati su 
izmeñu ostalog pokazali da oko 70% od 
2000 ispitanih tvrtki smatra da će primjena 
EU zakona odnosno veća transparentnost 
državnih potpora, širi izbor različitih potpora 
i veća dostupnost informacija o javnim 
natječajima pozitivno utjecati na poslovanje 
poduzeća i obrta. 

 

PHARE/ISPA - novi natječaji 

Ukinuta suspenzija ugovora u 
sklopu programa PHARE 2006 

Čini se da je zaključena kriza u koju je 
zapao proces pristupanja Hrvatske EU 
krajem 2007. godine kad je zbog uočenih 
propusta u hrvatskom provedbenom 
sustavu za korištenje fondova EU 
suspendirano odobrenja ugovora u sklopu 
pretpristupnog fonda PHARE 2006. Time je 

blokirano korištenje čak 52 milijuna eura 
koji su Hrvatskoj dodijeljeni kroz taj fond.  

Suspenzija je krajem srpnja ukinuta, čime je 
Komisija ukazala povjerenje hrvatskoj 
upravi.  

Dužnosnici Komisije apeliraju na daljnja 
poboljšanja u području upravljanja 
fondovima jer je to jedan od glavnih 
elemenata na temelju kojih se mjeri 
spremnost zemalja pristupnica. U slučaju 
ponovljenih propusta u provedbi, sredstva 
ne bi bila „zamrznuta“ već bi Hrvatska u 
potpunosti izgubila pravo njihova korištenja. 

Rok za ugovaranje projekata iz programa 
PHARE 2006 istječe 30.11., kad će biti 
poznat postotak ugovaranja tog programa. 

PHARE i ISPA – pet novih natječaja 
objavljeno do početka kolovoza 

PRUŽANJE USLUGA: 

� PHARE 2006 - Tehnička pomoć za 
restrukturiranje i razvoj hrvatskog 
željezničkog sustava u okviru EU 
zakonodavstva - pomoć u skiciranju novih 
zakona i regulativa i priprema potrebnih 
tijela i institucija, trening zaposlenika, 
harmonizacija standarda na području 
interoperabilnosti. Maksimalni proračun je 
1.550.000 €. 

Rok za prijavu je 11.8.2008. u 16:00. 

� ISPA - Usluge odnosa s javnošću za 
regionalni centar upravljanja otpadom 
Bikarac – različite aktivnosti (radionice, 
javne objave, internetske stranice, medijske 
prezentacije i sl.) usmjerene predstavljanju 
projekta. Maksimalni proračun - 240.000 €. 

Rok za prijavu je 25.8.2008. u 15:00. 

NABAVA ROBA: 

� PHARE 2006 - Uspostava zajedničkog 
sustava nadzora i upravljanja pomorskim 
prometom (VTMIS sustava) - nabava 
opreme i implementacija sustava, s 
naglaskom na nadzorne sustave i sustave 
praćenja putem radara. 

Rok za prijavu je 1.10.2008. u 10:00. 

� PHARE 2006 - Nabava i instalacija VHF 
komunikacijskog podsustava unutar VTMIS 
sustava s neovisnim VTS radnim kanalima i 
direktnom vezom s radio kanalima preko 
kojih se šalje signal poziva u pomoć. 

Rok za prijavu je 6.10.2008. u 10:00. 

IZVOðENJE RADOVA: 

� ISPA – Grañevinski radovi za regionalni 
centar upravljanja otpadom Bikarac: 
preoblikovanje postojećeg odlagališta (2,2 
ha), izgradnja ćelija 1, 2 i 3 (zapremine 2 
milijuna m3), izrada pokrovnog sloja i 
deplinifikacija. 

Rok za prijavu je 10.11.2008. u 12:00. 

Više informacija o natječajima dostupno je na 
internetskoj stranici Središnje agencije za 
financiranje i ugovaranje. 

http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.mrrsvg.hr/default.aspx?id=54
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=707&sec=17
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=707&sec=17
http://www.strategija.hr/Default.aspx?art=707&sec=17
http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=Consultation&lang=en
http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=Consultation&lang=en
http://ec.europa.eu/dgs/health_consumer/index_en.htm
http://ec.europa.eu/dgs/health_consumer/index_en.htm
http://www.bizimpact.hr/hr/edukacija
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
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Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  

Luksemburg 
 

Uspostavljen daleke 963. godine, Luksemburg je 1815. godine postao Velika kneževina odnosno nezavisna država u sklopu Nizozemske. 
Polovicu svog teritorija izgubio je 1839. godine kada je utemeljena Belgija, ali je tada dobio veći stupanj autonomije. Punu nezavisnost je stekao 
1867. godine. Nakon stradavanja u oba svjetska rata, 1948. prekida svoju neutralnost ulaskom u Carinsku uniju Beneluks odnosno 
pridruživanjem NATO-u godinu dana poslije. Luksemburg je 1957. godine bio jedna od zemalja osnivačica Europske ekonomske zajednice 
(EEZ koja je kasnije prerasla u EU), da bi se konačno 1999. godine uključio u euro zonu. 

Luksemburg  može ponajviše zahvaliti blizini Francuske, Belgije i Njemačke činjenicu da je stabilno gospodarstvo s visokim prihodima, koje 
karakterizira solidna stopa rasta, niska inflacija i niska nezaposlenost. Industrijski sektor, u kojem je u početku dominirao čelik, vremenom se 
diverzificirao, pa sad uključuje kemikalije, gumu i druge proizvode. Rast financijskog sektora, koji sad predstavlja oko 28% BDP-a, više je nego 
kompenzirao smanjenje industrije čelika. Većina banaka ima strane vlasnike i intenzivno radi na području meñunarodnih poslova. Poljoprivreda 
se, kao i kod nas, bazira na malim obiteljskim gospodarstvima. Gospodarstvo ovisi o stranim i prekograničnim zaposlenicima koji čine oko 60% 
radne snage. Iako je Luksemburg, kao i većina članica EU, početkom desetljeća osjetio posljedice globalne ekonomske krize, zemlja i dalje 
uživa u iznimno visokom životnom standardu – BDP per capita mu je drugi po redu na svjetskoj ljestvici, odmah iza Katara. 

Nakon dvije godine snažnog gospodarskog rasta 2006. – 2007. godine, očekuje se da će previranja na financijskim tržištima u 2008. godini 
usporiti luksemburško gospodarstvo, ali rast bi bez obzira na to trebao ostati iznad europskog prosjeka. 

Hrvatska i Luksemburg nemaju meñusobnih otvorenih pitanja i to im daje izvrsnu perspektivu za daljnji razvoj odnosa, rečeno je na nedavnom 
susretu ministara za europska pitanja dviju zemalja. Robna razmjena nije velika. U 2007. godini je iznosila 16 milijuna USD, 17% više nego u 
2006. godini, pri čemu je hrvatski izvoz porastao za 15%.  Broj turističkih posjeta iz Luksemburga je takoñer porastao za 15% u odnosu na 
2006. godinu. U proteklih 15 godina ulaganja Luksemburga u Hrvatsku su narasla na ukupno milijardu USD. Osim toga, Luksemburg s oko 
milijun eura financira razminiranje Hrvatske. Dvije vlade surañuju i kroz programe pomoći odnosno prijenosa znanja u javnom sektoru i to na 
područjima bankarstva, financija, osiguranja, pravosuña i uprave. 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
Napredak u pristupnim pregovorima – Pregovori Hrvatske o pristupanju Europskoj uniji i dalje napreduju. U Bruxellesu je 25 srpnja 
preliminarno zaključeno još jedno poglavlje, poduzetništvo i industrijska politika, a otvoreno je još poglavlje – sloboda kretanja roba. Time je 
Hrvatska za sada preliminarno zaključila ukupno 3, a otvoreno je ukupno 21 poglavlje od 35 poglavlja. Ovom je prigodom ponovo ponovljeno da 
Hrvatska mora uložiti znatan napor u harmonizaciju zakonodavstva s pravilima EU i dostizanje europskih standarda u administrativnoj 
sposobnosti za provoñenje pravila EU. 

Posebni izvjestitelj EU o Hrvatskoj Hannes Swoboda je nakon susreta s hrvatskim dužnosnicima 17. srpnja na tiskovnoj konferenciji 
istaknuo da približavanje Zagreba EU ovisi o pristupnim pregovorima, reformama u Hrvatskoj i reformama unutar EU-a. Istaknuo je da se 
reformski proces mora nastaviti, odnosno da  proces pregovora teče sve bolje, no ostaje teži dio implementacije tih zakona. Ciljano vrijeme za 
dovršetak pregovora i dalje ostaje 2009. godina, a Swoboda je podsjetio da će Hrvatskoj nakon toga trebati još neko vrijeme za "punopravno 
članstvo", budući da nakon pregovora slijedi ratifikacija u nacionalnim parlamentima i Europskom parlamentu, za što treba odreñeno vrijeme. 

Hrvatska i EU zakonodavstvo - do ljetne pauze zastupnici hrvatskog Sabora su izglasali 14 zakona koji se usklañuju sa EU zakonodavstvom. 
Time se broj izglasanih „europskih“ zakona u šest mjeseci rada novog saziva Sabora popeo na 71 od ukupno 123 planiranih za ovu godinu. 

Jedan od europskih zakona je i Nacrt prijedloga Zakona o izboru članova u Europski parlament. Točan broj hrvatskih zastupnika će se znati 
tek nakon pristupanja Hrvatske u EU, ali očekuje se da bi se radilo o brojci od 12 ili 13 zastupnika. Hrvatska će u EU pristupiti nakon 2009. 
godine, pa će svoje predstavnike birati naknadno. Do novih izbora će imati privremene predstavnike koji će obavljati dužnost zastupnika. 
Hrvatski zastupnici neće moći biti zastupnici u oba parlamenta, pa će svoj zastupnički mandat u Saboru morati zamrznuti ili ga se odreći. 

Hrvatska večera u Bruxellesu – 9. srpnja je u zgradi Europskog i socijalnog odbora (EGSO) u Bruxellesu održana Hrvatska večer pod 
nazivom Colours of Croatia.  Hrvatska je prva nečlanica EU kojoj je pružena mogućnost da organizira svoju nacionalnu večer u prostorijama 
EGSO-a. U toj činjenici je Ministar vanjskih poslova Gordan Jandroković vidio potvrdu stalne podrške pristupanju Uniji koju Hrvatska dobiva od 
EGSO-a. EGSO je savjetodavno tijelo Europske unije koje na europskoj razini zastupa interese različitih gospodarskih i socijalnih interesnih 
skupina. Smatra se poveznicom izmeñu institucija Unije i civilnog društva, a savjetuje Europsku komisiju, Vijeće Unije i Europski parlament. 

Četvrti sastanak Pododbora za ekonomska i financijska pitanja te statistiku Odbora za stabilizaciju i pridruživanje izmeñu Republike 
Hrvatske i Europske Unije održan je 3. srpnja. Teme su obuhvaćale pregled ispunjenih obveza od strane Hrvatske sukladno Sporazumu o 
stabilizaciji i pridruživanju, makroekonomske trendove, te pregled različitih područja od značaja za pridruživanje. Ustanovljen je napredak 
Hrvatske u implementaciji Sporazuma, ali su identificirana i područja u kojima je potrebno nastaviti daljnje napore za poboljšanje rezultata. 
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